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)ולכן מחיר חולצה הוא , המכנסיים לפני הורדת המחיריםמחיר - )שקלים(x-בנסמן . א 30)x .

100ולכן המחיר החדש הוא -20%-מחיר המכנסיים ירד ב) 1( 20 0.8
100

x x




.0.8xמחיר המכנסיים לאחר הורדת המחירים הוא : תשובה

100ולכן המחיר החדש הוא -30%-מחיר החולצה ירד ב) 2( 30 ( 30) 0.7( 30) 0.7 21
100
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

    

0.7)חיר החולצה לאחר הורדת המחירים הוא מ: תשובה 21)x .

.שקלים264, לאחר הורדת המחירים, חל שילמה על שני הפריטיםר. ב

0.8: המשוואה המתאימה 0.7 21 264x x  .

:נפתור את המשוואה
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.שקלים160היה החולצהומחיר , שקלים190סיים לפני הורדת המחירים היההמכנמחיר : תשובה

190שקלים350הייתה משלמת , לפני הורדת המחירים, אילו רחל היתה קונה את המכנסיים והחולצה. ב 160 .

350שקלים86רחל חסכה ן ולכ 264 .

.בקנייה זושקלים86רחל חסכה: תשובה
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2ומשוואתן מעגל שנתו. א 2( 1) ( 3) 25x y   )מרכזו , בהתאםM( 1, 3) 5ורדיוסו(.

7yהיא נקודת חיתוך של הישרAהנקודה נתון כי  ולכן, עם המעגל הנתון ברביע הראשוןA A0, 7x y  .

7yנציב  במשוואת המעגל.
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,A(2: תשובה 7).

,A(2: באמצעות הנקודות) רדיוס(MAנמצא את שיפוע הישר . ב 7) ,M( 1, 3).
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11הוא MAשיפוע הישר : תשובה
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.

MA: לכן , המשיק מאונך לרדיוס בנקודת ההשקה. ג 1mashikm m   , 1כלומר 3
1 41
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
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3 3 3 3 17 ( 2) 7 8
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y x y x y x            .A(2, 7) , 3
4mashikm   

3היאAבנקודה למעגל משוואת המשיק : תשובה 18
4 2

y x  .

.ABלצלעמאונךMBכי , הוא ישר זוויתAMB. ד
)הם Bשיעורי הנקודה  1, 7)ואורכי הניצבים הם :AB 2 ( 1) 3, BM 7 3 4      .
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.ר"יח6הוא AMBשטח :תשובה
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Dולכן , x-מקביל לציר הBDעל פי הנתון האלכסון . א B 3y y .

yמונחת על הישר ADהצלע  x ושיעורי הנקודהD3)הם, 3).

,D(3: תשובה 3).

DCלכן , במקבילית צלעות נגדיות מקבילות זו לזו. ב ABm m.

)A: באמצעות הנקודותABנמצא את שיפוע הצלע  2, 2)  ,B( 1, 3).
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DCעם השיפוע , DCנמצא את משוואת הצלע  5m  והקדקודD(3, 3).
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5היא , DCשעליו מונחת הצלע, משוואת הישר: תשובה 12y x .

.DCם הצלע עBCנקודת החיתוך של הצלע , Cנמצא את שיעורי הקדקוד . ג

BC AD 1m m  ,כי צלעות נגדיות מקבילות במקבילית.

BCעם השיפוע , BCנמצא את משוואת הצלע  1m  והקדקודB( 1, 3).
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,C(4: תשובה 8).
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)נתונה הפונקציה . א ) 6 12f x x x .

0x: תחום ההגדרה )שלילי- תוך השורש הריבועי חייב להיות איביטוי ב.(

0x: תשובה .

.נמצא את נקודת הקיצון הפנימית של הפונקציה ואת סוגה. ב
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:לזיהוי סוג הקיצון, עלייה וירידהנבנה טבלת 

6 6'(0.5) 6 0, '(2) 6 0
0.5 2

f f     

x210.50

'( )f x+0-

Minמסקנה

,1): תשובה 6)מינימום.

(0):  נקודת הקצה היא בהתאם לתחום ההגדרה. ג 6 0 12 0 0f    , 0)כלומר, 0).

.הפונקציה יורדת מנקודה זו ולכן היא נקודת מקסימום, בטבלה שבסעיף ב, על פי תחומי עלייה וירידה
,0): תשובה .מקסימום, (0

,1)נקודת המינימום . ד 6)6הנקודה שבה ערך הפונקציה היאy  הוא הקטן ביותר,

.שכן גרף הפונקציה יורד אליה ועולה ממנה
)שלה הואy-לכן אין על גרף הפונקציה נקודה ששיעור ה 7).

)שלה הואy-ל גרף הפונקציה נקודה ששיעור האין ע:תשובה 7)..
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)2הפרבולה:נתונים הגרפים של שתי פונקציות. א ) 6 9f x x x    ,הישר ו( ) 3g x x  .
.שיעורי נקודות החיתוך בין שתי הפונקציותנמצא את 
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)2הפרבולהשיעור נקודת המקסימום של נמצא את . ב ) 6 9f x x x   .
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,3)שיעורי נקודת המקסימום הם : תשובה 0).
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ABמ"ס60. א BC  , לכן אםBC 2x אזAB (60 2 )x 

AB:תשובה 60 2x .

22: שטח המלבן הימני. ב (60 2 ) 120 4x x x x  .

60)2: שטח המלבן השמאלי 2 ) 60 2x x x x  .

2:סכום שטחי המלבנים 2 2120 4 60 2 180 6x x x x x x    

2180הואסכום שטחי המלבנים : תשובה 6x x.

סכום שטחי המלבניםהיא מקסימוםיה שיש להביא להפונקצ. ג

)2: כלומר ) 180 6S x x x 

.נמצא את נקודת הקיצון
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'(14) 180 12 14 0 , '(16) 180 12 16 0S S       

x1615140
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Maxמסקנה

15x: תשובה .


